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Пояснительная  записка





         Данное учебно-практическое пособие предлагает контрольные работы по математике для учащихся 3 классов, составленные в соответствии с требованиями Государственных стандартов Республики Казахстан.


В пособии представлены 14 контрольных работ по программе


начальной школы. Их содержание соответствует основным темам учебника «Математика» казахстанских авторов(ОспановТ.К., Курманалина Ш.Х. и др.)


Тематические контрольные работы имеют цель проверить общий уровень знаний и навыков учащихся по основным разделам программы.


Целью итоговых контрольных работ является проверка реализации требований программы и уровня, достигнутого учащимися в усвоении вычислительных и измерительных навыков, умении решать задачи; уровня усвоения алгебраического и геометрического материала за учебную четверть.


         Каждая работа имеет два варианта одинаковой сложности, но  некоторые работы начинаются с арифметического диктанта. В этом случае   все учащиеся сначала устно выполняют задания арифметического


диктанта и записывают в тетради только ответы, а затем приступают к выполнению заданий своего варианта.


           Кроме того, в ряде контрольных работ даются дополнительные задания, выполнение которых не обязательно всеми учащимися и не влияет на общую


оценку работы. Они предназначены для стимулирования интереса к изучаемому материалу и помогают лучше организовать работу с наиболее успевающими учащимися.


Критерии оценок за обязательный уровень:


«5»-без ошибок все задания


«4»-2/3 заданий выполнены правильно


«3»-1/2 заданий выполнены правильно


«2»-менее половины заданий выполнены правильно





                              


                              Контрольная работа № 1 


Тема: «Сложение и вычитание» 


                                            I вариант 


1. Реши  примеры записывая столбиком 


 426 + 274 =      93 – 15 = 


 805 – 798 =      48 + 19 = 


 812 – 435 =      62 – 37 = 


2. Реши уравнения 


 X + 16 = 74 


 23 – Х = 12 


3. Сравни : 


28 + 7 * 41 – 7  


4 см 2 мм * 40 мм 


7 + 7 + 7 * 7 + 7 


4. Реши задачу 


Под одной яблоней было 14 яблок , под другой – 23 яблока .


 Ежик утащил 12 яблок . Сколько яблок осталось лежать под яблонями? 


5*Составьте возможные суммы и разности, используя данные числа.


 Значение каждого выражения должно быть 31.Числа:14, 26,5, 12, 16, 3, 82, 


15, 19, 7, 28, 8, 31.


                                       II вариант 


1.Реши  примеры  записывая столбиком 


  300 – 163  =     80 – 24 =  


  207 – 129 =      16 + 84 =  


  436 – 207 =       34 + 17 = 


2. Реши уравнения 


 Х + 25 = 75 


 54 – Х = 19 


3. Сравни : 


31 – 5  *  19 + 8 


2 см 8 мм * 3см 


9 + 9  * 9 + 9 + 9 


4. Реши задачу 


 В магазин в первый день прислали 45 курток , а во второй 35 курток . Продали 29 курток . Сколько курток осталось?   


 5*Что больше и на сколько: 64 без26 или число 81, уменьшенное на 45?                                     


                             


                   Контрольная работа №2


Тема: «Сложение и вычитание. Решение задач»


                               I вариант     


1.Выполни действие


25+2=           60-4=


38+7=           72-50=


400+63=        790-60=


2.Запиши столбиком и реши.


815+362         650-218


328+578          858-278


3.Реши уравнение.


Х+418=842


4.Начерти прямоугольник, со сторонами 5см и4см..Найди периметр.


5.Реши задачу.


Для ремонта школы купили всего 38 литров красок. .12 литров из них красная краска, 9 литров - зелёная. Остальные литры - белая краска. Сколько белой краски купили для ремонта школы?


6*Сравнить выражения


3м7дм5см+4м2дм5см*6м0дм0см-2м8дм3см


                                       


                                   II вариант 


1.Выполни действие


38-5=              42+8=


46-9=              38+29=


715-500=        840+50=


2.Запиши столбиком и реши.


848-325           612+338


800-638            348+486


3.Реши уравнение.


613-х=386


4.Начерти квадрат, сторона которого равна 3см и найди его периметр.


5.Реши задачу.


До обеда на мельнице намололи 312 кг муки, а после обеда на 79 кг больше. 


Сколько всего кг муки намолотили на мельнице?


6*Сравнить выражения.


9м0дм0см-5м4дм7см*2м5дм4см+1м4дм6см








                                  Контрольная работа № 3 


Тема «Сложение и вычитание в пределах 1000»


                                             I вариант     


 1. Реши:


( 375 – 183) + (213 + 298) = 


( 586 + 94) – (312 – 85)= 


 2. Реши уравнения:


80 + Х = 100 


Х – 13 = 26 


 3. Реши задачу: 


В 1 день девочка прочитала 24 страницы, а во 2 день


 на 18 страниц больше. Сколько она прочитала за 2 дня?  


4. Начерти прямоугольник со сторонами: 


3 см и 5 см 


Р - ? см 


5*  


+7*          +   3*                       +6*            


  *8                *6                         23


______        ______               _________		


   94               62                        *8    


                                


                                 II вариант 


1. Реши: 


(295 + 105) – (300 – 175) = 


(400 – 159) + (128 + 272) = 


2. Реши уравнения: 


30 – Х = 18 


Х + 70 = 100 


3. Реши задачу: 


На одной грядке мама посадила 56 кустов земляники,


 а на другой на 17 меньше. Сколько всего кустов на двух грядках? 


4.Начерти прямоугольник со сторонами: 2 см и 4 см 


Р - ? см   


5. * 


+7*          +   3*                       +6*            


  *8                *6                         23





______       _______             _______	


   94               62                        *8    


                             


                              Контрольная работа №4


Тема «Табличное умножение и деление»


                                        I вариант 


1. Реши задачи: 


А) Три мальчика разделили поровну 12 орехов. 


Сколько орехов получил каждый мальчик? 


Б) В игре участвовали 2 команды по 8 человек.


 Сколько всего детей участвовало в игре? 


2. Выполни вычисления: 


2 х 9=    12: 2 =    (62 – 38)+19 =  


2 х 7=    16: 2=    90 – (7 + 54) = 


3. Начерти отрезок: 


5 см и отрезки на 2 см короче и в 2 раза больше данного. 


4. Сравни:


5х 4 * 5+5 +4+5 


6+6+6+6 * 6 х 3 


8 х 4 * 8+4 


10 х 2 * 12 


5. Реши уравнения: 


Х: 2 = 8 


4 х А=4 


6*В банку положили сначала 2 кг меда, потом на 3 кг больше. 


Определите, сколько весит банка без мёда, если с мёдом она весит 8 кг.                                      


                                 


                                 II вариант


1.Реши задачи:  


А) Из 18 кубиков Лена построила 2 одинаковые башни. 


Сколько кубиков было в каждой башне? 


Б) В театре ученики нашего класса заняли 2 ряда по 10 мест


 в каждом. Сколько всего мест заняли ученики? 


2. Выполни вычисления: 


2 х 6 =     18: 2=     (73 – 49) + 18 = 


2 х 8 =     14 :2 =    80 – (6 +37) = 


3. Начерти отрезок: 


8 см и отрезки в 2 раза короче и на 3 см больше данного. 


4. Сравни: 


2х3 * 2+3+2 


3+3+3+3 * 3х5 


8х3 * 3+8 


10х6 * 16 


5. Реши уравнения: 


18 : х = 2 


В х 5 =10 


6*На одном огороде под морковью и свеклой занято 92 гряды; на другом огороде моркови на 15 гряд меньше, свеклы на 19 гряд больше. Сколько гряд под этими овощами на втором огороде?


                                                


                    Контрольная работа № 5.


Тема «Табличное умножение и деление»


                                  I  вариант. 


1. Выполни действия: 


24: 6 х 9 = 


(31 – 29) х 5= 


21: 3+ 59= 


2 х (72- 63)= 


2. Реши уравнения: 


Х х7 = 21 


9 х Х = 27 


24 : Х =8 


3. Реши: 


  708     293           654      632 


  -         +              +        -


  167      356          190      340  


4. Реши задачу: 


В первый день продали 70 кг сахара , во второй день


 на 30 кг больше, чем в первый день, а в третий день


 в 2 раза меньше, чем во второй. Сколько сахара продали


 в третий день? 


5. Начерти отрезки: 


Длина одного 6 см, а другого   в 3 раза меньше данного. 


 6*Найдите числа, если:


1)число 20 больше задуманного числа в 2 раза.


2)число 8 меньше задуманного числа в 2 раза.


3)число 6 больше задуманного числа на 2.


                                       


                                       II вариант  


1. Выполни действия: 


 10 х 4 + 38 = 


(84 – 60) : 6=


30:3х 4=


(36-28):4=


2. Реши уравнения: 


х:7=4


Х х8=32


36:х=4


3.Реши


725     507        987        382


-        +            -           +


506     187          97         254


4.Реши задачу


В одном гараже стояло 64 машины, во втором на 24 


машины меньше, чем в первом. А в третьем в 2 раза 


больше, чем во втором .Сколько машин стояло в третьем гараже?


5.Начерти отрезки:


Длина одного 5см , а другого в 2 раза больше данного.


6*Найдите числа, если:


1)число 9 меньше задуманного числа в 3 раза.


2)число 12 больше задуманного числа на 4.


3)число 12 больше задуманного числа в 4 раза.


                                                


                             Контрольная работа №6


Тема «Табличное умножение и деление. Периметр прямоугольника. Задачи на кратное сравнение »


                             Арифметический диктант


От произведения чисел 8и4 вычесть 14


К числу 12 прибавить частное чисел 18 и6


Разность чисел 80 и 35 разделить на 9


Произведение числа 8 и разности чисел 57 и56                                                   


К произведению чисел 4и7 прибавить 58


Частное числа 24 и разности чисел83 и79


                                     I вариант


1.Реши уравнения: 


9хВ==36


Х:8=4


Ах3=27


2. Реши задачу


Марине 16 лет, а Кате 4 года. Во сколько раз


 Катя младше Марины?


3.Начерти прямоугольник со сторонами 2см 


и 4 см. Найди периметр.


4. Выполни действия:


+456      _ 527       + 166


  184         519           334


 5*В ведре 8 литров воды, а в кастрюле в 4 раза меньше.


Сколько литров воды  в 2 таких кастрюлях?                                     





                            II вариант  


1. Реши уравнения: 


Сх6=24


В:6 = 2


24:а = 8


2. Реши задачу


В киоске продали 24 кг помидоров и 8 кг чеснока.


 Во сколько раз чеснока продали меньше , чем помидоров? 


3.Начерти квадрат со стороной 3см и найди периметр.


4. Выполни действия:


+292     _ 731      +440


  468        403        196


 5*В кувшине на 10 литров молока меньше, чем в бидоне, и 


на 5 литров меньше, чем в ведре .Сколько литров молока в 


бидоне и в ведре, если в кувшине 3 литра?                  


                 


                        Контрольная работа № 7


  Тема «Табличное умножение и деление. Доли. Деление с остатком»                              


                                 I  вариант. 


1. . Реши задачу


 На склад завезли 90 кг моркови. Из них 42 кг разложили в 


мешки, а остальные разложили в ящики по 8 кг в каждый.


Сколько ящиков потребуется?


2.Выполни деление с остатком.


20:7=


26:7=


32:7=


3.Найди 1/6 часть:


1 суток, 1 часа.


4.Начерти прямоугольник длина которого 7 см, ширина 3см. 


Найди площадь и периметр.


5.* 4х3+⁪     =20


 ⁪   х 5 – 5 = 40


                     


                                    II вариант  


1. . Реши задачу


На склад привезли 18 мешков муки на машине и 6 мешков 


муки на повозке. Всю муку разделили поровну между 8 семьями. Сколько мешков получила каждая семья?


2. Выполни деление с остатком.


52:7=


58:7=


64:7=


3.Найди 1/6 часть:


1 минуты, 30 сантиметров.


4. Начерти прямоугольник длина которого 6см, ширина 4см. 


Найди площадь и периметр.








5* ⁪   : 6 + 6 = 15 











     ⁪  : 7 + 7 = 15





                            Контрольная работа №8


                           Арифметический диктант


-Какое число надо умножить на 7, чтобы получилось 56?


-36 уменьшить в 9 раз


-На сколько 42 больше 6?Во сколько раз 6 меньше  42?


-27 больше задуманного числа в 3 раза. Чему равно задуманное число?


-3 меньше задуманного числа в 5 раз. Чему равно задуманное число?


                                      I  вариант.


1.Вычисли, применяя распределительное свойство умножения.


(10+8)х5=                 (20+6)х3=


(40+8)х8=                  (20+1)х4=


2.Реши уравнения


Ах9=90        400:в=8


3. . Реши задачу


С первой грядки собрали 90 кг лука, со второй грядки собрали в 2 раза больше, чем с первой. А с третьей в 3 раза меньше , чем с о второй грядки. Сколько килограммов лука собрали с третьей грядки?


4.Начерти прямоугольник у которого длина7см, а ширина 3см. Обозначь вершины буквами АВСD. Найди периметр и площадь. Назови и запиши углы прямоугольника и отрезки из которых он состоит.


5*Пять ящиков печенья весят 45кг. Сколько весят 3 ящика конфет, если1 ящик конфет весит на 3 кг меньше, чем ящик печенья?


                                       II вариант 


1.Вычисли, применяя распределительное свойство умножения.


(30+9)х2=                  (6+4)х20=               


(200+10)х4=               (10+2)х6=


2.Реши уравнения


У:50=6        Сх7=490


3. . Реши задачу


Из совхоза в город отправили молоко. В машине- цистерне 500 литров и ещё 9 бидонов молока по 40 литров в каждом. Сколько литров молока отправили в город?


4. Начерти прямоугольник у которого длина3см, а ширина 2см. Обозначь вершины буквами ТЕКМ. Найди периметр и площадь. Назови и запиши углы прямоугольника и отрезки из которых он состоит.


5*Хозяйка израсходовала 4 кг картофеля, и у неё осталось картофеля в 6 раз больше того, что она израсходовала. Сколько картофеля было у хозяйки сначала?


                            


                           Контрольная работа №9


Тема «Квадрат и куб множителя. Объём.»


                                        I  вариант.


1. Выполни действия


3х7-11=                   6х(40-30)+42=


49+6х3=                  93-90:9+37=


3х(51-47)=               36:4+32:8=    


2.Замени квадрат или куб множителя произведением:


  2        3         2 


8 =    4=      9= 


3. Реши задачу


У мальчика было 25 тенге. Он купил себе 2 карандаша по 4 тенге и 3 тетради по 5 тенге. Сколько денег осталось у мальчика?


4. Начерти прямоугольник длина которого 6 см, а ширина в 2 раза меньше. Найди площадь и периметр.


*5.Найди объём коробки длина которой 5см, ширина2см, высота 6см.





                                        II вариант  





1. Выполни действия


 2х(40-36)=          (23-18)х3=


82-3х8=                45+9х(65-55)=


62-3х2=                80-36:6+16=


2. Замени квадрат или куб множителя произведением


  3             2             3


5=     7=     3= 


3. Реши задачу


В столовую привезли 7 банок молока и 4 банки кумыса по 


3 литра в каждой. Сколько литров напитков привезли ? 


4. Начерти прямоугольник  ширина которого 3 см, а длина


 в 3 раза больше. Найди площадь и периметр.


*5.Найди объём коробки  длина  которой 8см, ширина 4см, высота 10см. 





                  Контрольная работа №10


Тема «Умножение и деление суммы на число»


                               I  вариант.


1. Выполни действия


56:8+81:9=


54:6+7х7=


24:3х8=


36:9х6=


2.Реши уравнения:


Сх2=20


40:а=5


70+а=130


3. Реши задачу


5 ящиков конфет весят 45 кг. Сколько весят 3 ящика конфет?


4. Реши задачу


На одном участке для посадки потребуется 4 ведра картофеля по 10 кг в каждом, а на другом участке потребовалось 5 таких же вёдер картофеля. Сколько всего кг картофеля потребуется для посадки на двух участках?


5.Найди значения выражений:


(90+3):3=            (800+40+2):2=


(80+2):2=            (60+12):3=


6*Вова и Катя измерили одни и те же отрезки. Вова сказал, 


что один из них в 2 раза больше другого. Катя сказала, что 


один отрезок на 3 см длиннее другого. Что это за отрезки?


Начерти их.


                             II вариант  


1. Выполни действия


3х6+28:4=


40:2+72:9=


48:6х7=


27:3х5=


2.Реши уравнения


6хВ=48


С:2=5


А-30=60


3. Реши задачу


Девочка прочла за 3 дня 24 страницы. Сколько страниц


 она прочтёт за 5 дней?


4. Реши задачу


На поливку грядок утром расходуют 3 ведра воды, а


 вечером 6 вёдер воды. Сколько вёдер воды расходуют за 4 дня?


5.Найди значения выражений:


(900+60):3=            (50+35):5=


(80+12):2=              (900+60+3):3=


6*Начерти два отрезка: длина первого в 3 раза  меньше длины второго. Чему равна длина первого отрезка, если длина второго 9 см?


                        


                       Контрольная работа №11


 Тема «Письменное умножение и деление. Способы решения уравнений»                                                            


                       Арифметический диктант


Сумма числа 24 и произведения чисел 15 и 2


Сумма числа 27и частного чисел 91и 7


К числу 29 прибавить произведение чисел 31и 2


Разность числа 73и частного чисел 51и 3


К произведению чисел23и 3 прибавить частное чисел 90и5


К числу 46 прибавить произведение чисел 7и4





                                I  вариант.


1. .Реши уравнения


6+а=50+26


54: в=24-15


7хС=12+23


2.Начерти прямоугольник со сторонами 3см и 6 см.


Найди периметр и площадь.


3. Реши задачу


 Бабушке 66 лет, мама на 24 года младше бабушки,


 а дочь моложе мамы в 3 раза. Сколько лет дочери?


4*Расставьте скобки так, чтобы равенство стало верным:


6х7-2+1=31


6х7-2+1=36


12+18:2=(18+12):2


                                  


                                II вариант  


1. .Реши уравнения


20+с=200-70


Ах6=48+6


72: в=93-90


2.Начерти квадрат со стороной 5 см. Найди площадь


и периметр.


3. Реши задачу


В столовой расходовали 36 кг риса, а гречневой крупы 


в 2 раза меньше, чем риса. Пшена расходовали столько,


 сколько риса и гречки вместе. Сколько кг пшена израсходовали?


4*Поставьте вместо звёздочки (*) знак арифметического


 действия так, чтобы равенства стали верными:


8*0=6х6-4х9       9*1=8х8-6х9         0*3=6х4-3х8





                        Контрольная работа №12


Тема «Письменное умножение и деление»


                                       I  вариант.


1. Реши задачу


Для уроков рисования купили 5 коробок по 6 цветных


 карандашей в каждой и 3 коробки по 12 карандашей в


 каждой. Сколько всего карандашей купили?


2.Найди значение выражения 708:а, если а=2,3,4,5,6


3. Выполни действия:


476-(476-387)=


608-(144+359)=


751+(910-66)=


4. .Реши уравнение


356-а=198                                                                                                              


                                                                                                              5* Начерти квадрат и прямоугольник с одинаковой площадью 


                     2


равной 16см. Сколько см может быть сторона квадрата и стороны прямоугольника?


                                           


                                        II вариант 


1. Реши задачу


В магазине продали 4 ящика моркови по 20 кг в каждом и 4 ящика картофеля по 10 кг в каждом. Во сколько раз больше продали моркови, чем картофеля? 


2.Найди значение выражения 908: в, если в=2,3,4,5,6


3. Выполни действия


851-(694-276)=


(658+267)-354=


906-(348+257)=


4. .Реши уравнение


305+а=410                                                                                                            


5* Начерти квадрат и прямоугольник с одинаковой площадью 


                    2


равной 4см. Сколько см может быть сторона квадрата и стороны прямоугольника?





                         Контрольная работа №13


Тема «Внетабличное сложение, вычитание, умножение, деление»


  Арифметический диктант(по таблице умножения)


3х2         36:6           4х9       63:9


3х4         7х2           16:4       42:7


7х4         3х8           32:8        4х8 


                                I  вариант.


  1.Сравни


706см*70дм7см


50дм*51дм9см


48дм*49дм


2.Вычисли:


123+84=           126:6=


256-169=          469:7=


258+123=         783:9=


725-91=            652:4=


3. Реши задачу


Белке каждый день дают одинаковую порцию орехов. За 3 дня она получила 60 граммов орехов. Сколько граммов орехов надо запасти для белки на неделю?


4.Начерти отрезок КМ. Отметь на нём точки А и В.Запиши 


обозначения всех отрезков.


5*У Веры 7 игрушек. Если Вере подарят 2 мягкие игрушки, то у неё их станет в 3 раза больше, чем у Алёши. Сколько мягких игрушек у Алёши?


                                                          


                                 II вариант


 1.Сравни


3сот9дес5ед*298


780*7сот8дес1ед


2м9дм7см*295см


2.Вычисли:


580+129=             528:4=


288-49=               186:3=


840+102=             368:4=


926-714=              184:2=


3. Реши задачу


На улице построили 2 дома по 50 квартир в каждом и 3 дома


 по 30 квартир в каждом. Сколько всего квартир построено?


4. Начерти отрезок СD. Отметь на нём точки К и О. Запиши обозначения всех отрезков.


5*У Саши 7 наборов марок о спорте по 9 штук в каждом наборе и столько же наборов марок о космосе по 7 штук в каждом наборе. На сколько марок о спорте у Саши больше, чем марок о космосе?                                                          


                      


                        Контрольная работа №14


               Итоговая контрольная работа за год.


                                   I  вариант.


1.Выполните действия:


690:3=         7х14=             37-18=          68:4=


3х18=          13+29=           100:20=         58+28=     


95:19=         860-90=          40х8=            65-28=


2.Запишите выражения и вычислите их значения:


1)Найдите сумму чисел 339и427


2)Найдите разность чисел685 и 249


3)К числу 394 прибавьте частное чисел720 и 9


4)Из числа 709 вычесть произведение чисел 60 и 8


3.Решите уравнение:340+х=840+160


4.Начерти два отрезка. Длина первого отрезка 6 см, а второй 


составляет 1/3 первого. На сколько первый отрезок больше второго?


5.Реши задачу


На столе лежит 5 пачек по 8 тетрадей. Дежурный собрал эти


тетради и сделал из них две равные пачки. Сколько тетрадей стало в каждой пачке?


6*Периметр прямоугольника равен 10 см. Найдите его площадь, если длина прямоугольника равна 3 см.





                                         II вариант


1.Выполните действия:


600:5=           7х12=                 90-47=             27х3=


4х18=            170+360=           76:4=               85-48=


96:32=           580-290=           100:50=            6х8=


2.Запишите выражения и вычислите их значения:


1) Найдите сумму чисел 456 и 382


2)Найдите разность чисел 628 и 209


3)Из числа 600 вычтите произведение чисел 70 и 8


4)К частному чисел 540 и 6 прибавьте 180


3. Решите уравнение


Х-300=750-260


4. Начерти два отрезка. Длина первого отрезка 12см, а второй 


составляет 1/4первого. На сколько второй отрезок короче первого?


5.Реши задачу


В саду посадили 17 кустов белой акации, шиповника в 2 раза


больше, а жасмина на 19 кустов больше, чем акации и шиповника вместе. Сколько посадили кустов жасмина? 


6*Шнур 12 метров разрезали на 3 равные по длине части. Сколько разрезов пришлось для этого сделать?
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